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dPpdexT MHBECTHIMH — 3TO JOXOH WA HWHBIC BBITOJBI, MOJYy4Ya€MbI€ OT
peann3alyi UHBECTUIIMOHHOTO MPOEKTA.

IPpPekTUBHOCTL HHBECTHHHOHHOIO MNPOEKTAa — 3TO  IOKA3aTeb,
XapaKTEPU3YIOIUM COOTHOUICHUE OXOAA, IMOJIy4aeMOIro OT pealii3aluy 3TOTO

MIPOEKTA, C CYMMOM UHBECTULMN, BIIO)KEHHBIX B JIAHHBIN IPOEKT.

OP(hHEeKTUBHOCTh MPOEKTA XapaKTEpU3YETCs CUCTEMOW MOKa3aTesled, OTPaXKarolIuX COOTHOIIEHUE
3aTpar U pe3yabTaTOB MPUMEHUTEIBLHO K HHTEPECAM €r0 YYaCTHHUKOB.

Paznuuatot cienyromniue nokasarenn 3pPEeKTUBHOCTH NHBECTUIITMOHHBIX ITPOEKTOB:

- [lokazarenu couuaabHO-3KOHOMHUYECKON M/MJIU 00IIeCTBEHHOM, PerHOHAJILHOMN, 0TPaCJIeBOil
3¢ dexkTUBHOCTH, YUUTHIBAIOIINE COI[MAJIbHO-3KOHOMUYECKHE MOCJIEICTBUS peanuzanuu
MHBECTUIIMOHHOTO MPOEKTa JJisi OOIIEeCTBa B 1I€JIOM, PETMOHA WM oTpaciu. [Ipu 3ToM oOlieHuBarOTCS
pe3ybTaThl U 3aTPaThl, BHIXOMSIINE 32 MPEACbl TPSMbIX (PMHAHCOBBIX MHTEPECOB HEMOCPEACTBEHHBIX
YYaCTHUKOB MPOEKTA. JTU MOKA3aTeIU ONPEIACTSIOTCA MPU OCYIIECTBICHUU KPYITHBIX WHBECTUIIMOHHBIX
MPOEKTOB, UMEIOIIUX COLIMATBLHO-APKOHOMUYECKYIO 3HAUUMOCTb.

[Tokazarenu OrmKeTHOH 3IPPEKTUBHOCTH, OTpaXaIMe (QUHAHCOBBIE MOCIEICTBUSA
OCYIIECTBICHUSI MNPOEKTa sl (PeaepasibHOTO, PETMOHAIBHOIO WKW MECTHOTO OOJKETa, OCHOBHBIM
pPaCUYETHBIM MOKa3aTeJIeEM SIBISIETCS OOMKETHBINA 3P(DEKT (pa3HULIa MEXKY T0XOIaMU COOTBETCTBYIOIIETO
OropKeTa HaJl pacxoaMu B CBSI3U C OCYIIECTBICHHEM ITpoekTa). PacueT mokaszaresnei o0si3aTeneH, eciu B
(MHAHCUPOBAHUY MHBECTUIIMOHHOTO MTPOEKTA YUYACTBYIOT OIO/[KEThI PA3JIUYHBIX YPOBHEM.

[Tokazarenu kommepueckoi ((puHAHCOBOM) 3(P(PEeKTHUBHOCTH, YUUTHIBAIOIIUME (PUHAHCOBBIE
NOCJEJCTBUS Peain3alii MPOEKTa B IEJIOM, TaK U JJIsi €r0 HEMOCPEACTBEHHBIX OTIEIbHBIX YYaCTHUKOB
0 BUAAM JIESITEILHOCTH (MHBECTUIIMOHHAS /TIOCTYIUICHUS OT MPOJAXU AKTUBOB — 3aTpaThl HA OTBOJI
36MEJIBbHOIO0  Y4YacTKa, IPOEKTHO-U3BICKATEILCKUE palbOThl, CTPOUTEIbHO-MOHTAXHBIE Pa0OTHI,
npuoOpeTeHrne 0O0OpYyIOBaHMS, IMYCKOHAJIAJI0YHbIE pa0OThl/ OINEpalroHHAs /BBIPYYKa OT MPOJAKHU
MPOAYKIIMH, TOBAPOB — TEKyILIUE H3IACPKKHU (0€3 aMOopTH3alMu), aMOpTHU3allus, HaJloru/, (puHaHCcoBas
/aKIIMOHEPHBIN KaluTajl, KPEeIUThI, IOTAICHUE 33/I0JXKEHHOCTEN 10 KpeIUuTaM, BBIILIATHI JUBUACHIAM/) C
VUIeT1ToOM AMX RKITATTOR
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Metoa oieHKHU 3(pPeKTUBHOCTH UHBECTUIIUHN UCXOAS U3
cpoxoB ux okynaemoctu (PP, Payback Period)

Ilepyionq oOKymaeMOCTH IPEACTABISIET COOOM  CPOK,
PACCYUTAHHBIM CO JIHA Ha4yajlla peaju3allii MOPOEKTa U
OCYIIECTBICHUA TMEPBBIX WHBECTUIMOHHBIX 3arpar 0 MOMEHTA,
KOIJIa Pa3HOCTh MEXYy HAKOIJICHHOM CYMMOM YHMCTOW NMPUOBLIN U
00bEMOM IIPOM3BEACHHBLIX HMHBECTHIMOHHBIX 3aTrpar OpHOOpETET
MOJOXKUTEIIPHOE 3HAYC€HHWE, TO €CTh OyAeT JOCTUTHYTa TOYKa
0€3yOBITOYHOCTH.

Kputepuii 11e1€co00pa3HOCTH  pealu3allid  HWHBECTUIMOHHOTO
IIPOEKTA  ONpEeNensiaeTcd TEM, 4YTO JUIMTEIBHOCTH  CpPOKa
OKYIIAa€MOCTH MHBECTUIIMOHHOTO IIPOEKTA OKA3bIBACTCI MECHBIIICH B
CPAaBHCHHMH C DSKOHOMHYECKH ONpPABIAHHBIM CPOKOM  €I0
OKYTIAa€MOCTH.



1.1. mpn paBHOMEPHOM IIOCTYIIJICHHH J0XOHAOB B TCUCHUC
BCETO CPOKA OKYIIAEMOCTHA UHBECTULIMU U €IIUMHOBPEMEHHBIX
KalIUTAJIbHBIX BIIOKCHUSIX:

et = i <T

(91 +40) ™"

NJIN




PykoBOACTBOM  yHUTapHOro MNPegnpuAtTUa  NPUHATO
pelleHne o npuobpeteHnn obopydoBaHUS AOnsi 3aMeEHb
OEUCTBYIOLLETO.

KB = 100 000 TsIC. pYyO.

JI ron = 30 000 ThIC. py0. B pacueTe Ha TO/I.

Tok = 5 Jer.

T ca=10 mer

KB 100000

PP= =
(HIT+ 40) 20000(1-0,2) +10000

=3.84200a



1.2 xorma mOXOAbI HEPABHOMEPHO PACHPEACISIOTCA II0 TrojaM
pealiM3alyi HHBECTUIIHOHHOIO IIPOEKTAa B TEUEHUE BCErO CPOKA €ro
OKYIIa€MOCTH:

T
~ KB =Y (41, + 40,)= 0
=1

ripu 3toM PP< Tak



PyKOBOJICTBO YHUTApHOTO MPEANpPHUITHS IpruoOpeTraeT 000pyI0BaHHUE,
cronmMocThio 85000 py0. 3arparsl Ha MOHTaX cocTaBIIOT 9000 pyo.

OLEeHUTH [ETeCO00Pa3HOCTh IPUOOPETEHUS 000PYIOBAHUS UCXO IS
13 SKOHOMUYECKH OMPaBIaHHOIO CPOKa OKYIMa€MOCTH UHBECTHUIINH,
PABHOTO S I'OJIaM.

T'onwl Jloxon [ IpnObLIE AMOPTHU3AIMOHHBIE
OTYUCIICHUS

1 20 000 12 000 8000

2 25 000 17 000 8000

3 30 000 22 000 8000

4 35 000 277 000 8000

5 35 000 27 000 8000




T'oger | JJoxox AO [TpuObLIH Yucras Yucteiii | bananc Ha KoHeEl
pUOBLIH J€HE)KHBIMN roja,
MTOTOK (+/-)
1 ) 3 4=2-3 5=4%*(1-0,2) 6=5+3 7=6-7ocT
0 -94 000
1 20 000 8000 12 000 9600 17600 -76400
(. 25000 8000 17 000 13600 21600 -54800
3 30 000 8000 22 000 17600 25600 -29200
4=1 35000 8000 27 000 21600 29600 400
5 35000 8000 27 000 21600 29600 +30000
Hroro | 145000 | 40 000 105 000 84000 124000
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IIpenmyimecrBa:
— IOPOCT B IPUMEHEHUH;

— B pacyer Cpoka OKYyHNaeMOCTH  MPHUHUMAETCS
SKOHOMHUYECKHA  OINPABIAHHBIM CPOK  HCIOJIb30BAHUS
MHBECTUILIMOHHOTO MPOEKTA;

—~ HCT H€O6XOI[I/IMOCTI/I HNCIIOJIB30BATDh MCTO
JAUCKOHTHUPOBAHWA, YTO IIO3BOJISICT YBA3dATb JACHCKHBIC
IIOTOKH C JdHHBIMH 6yxraﬂTepc1<or O YUCTa U OTYCTHOCTH,

— SBIACTCA MNPUOIU3UTEILHOM MEpPOM pHCKA, KOIJa
HEONPEAECTICHHON MOXKET OBITh TOJILKO
MIPOAOJIKUTEIIBHOCTD CYIIIECTBOBAHUSA IIPOEKTA.



Henocrarku:

— HC YUHUTBIBACT JOXOAbI, KOTOPBIC ITOJIYYUT CI)I/IpMa
IOCJIC 3aBCPHICHUA S9KOHOMHWYCCKHN OIIPABAAHHOI'O

CpPOKa OKYIIa€MOCTH;
TeIC. pyO.

WIT KB, |YAM, YA, YA, YO0, (Y0,

1 | 500 | 250 | 250 250 250 250

2 | 500 | 400 | 100 50 - -

PP =777




Henocrarku:

— HE YYHUTBIBAETCS (PAKTOp BPEMEHHU;

TeIC. pyoO.
UI1 | Y 3 4 5 HUtoro
KB 500 200 700
YJiIr | 300 200 200 100 100 900
YAIL | 270 160 140 68 62 700
JIACK,
Ipu
=10%




Henocrarku:

— HCT pa3jindus MCKAY IIPOCKTAMH C OI[I/IHaKOBOﬁ

CYMMOﬁ, HO PA3HBIMH BJIOKCHHUSMMH 110 I'OdaM

TeIiC. pyO.
1400 0 1 2 3 4 5
WII1 | -200 | -500 | 500 200 100 50
HII2 | -500 | -200 | 100 600 900 1500




MeToa, OCHOBAHHBIN HA ONpeaeJeHU HOPMbI NPUOBIJIM HA
KanuTaja (peHradebHOCTH HHBecTUUHA ARR, Accounting

Rate of Return)
COOTHONIIEHHE MEXKIY JOXOAOM OT peaiM3alid HWHBECTHIHOHHOIO

IpPOEKTa M BIOKCHHBIM KAalMTAJOM WJIM B pacyeTe MNpPOIECHTA
IpUOBLIM HA KalKTAall.

Kpurtepuii: nydiyrm OyaeT TOT BapHaHT, KOTOPBIM XapaKTEPHU3yETCs
OOJIBbIIIEN BETMYUHOW PEHTAOEITBLHOCTH.
KalXTaJ0BIOKEHUS IPYIIIUPYIOTCS 110 KJacCaM B 3aBUCUMOCTH IISJIN:
1) BEIHY>KA€HHBIC KalTUTAI0BIOXKECHHUSI;

2) coxpaHeHHe Mo3uIuii Ha peIHKE (6 %);

3) 0OHOBJIEHHME OCHOBHBIX MPOM3BOJACTBCHHBIX (DOHJIOB, OCOOCHHO
000pyH0BaHUs, C IIEIbIO pallMOHAIM3alMHU pou3BoacTBa (12 %);
4) cHIDKEHUE U3AepKeK mpou3BoacTsa (15 %);

5) yBeInMUYeHHUE T0XO0JI0B ITyTEM PACIIMPEHMS BBIITYCKA U YBEIUYCHUS
momHocTel (20 %);

6) pUCKOBAaHHBIE KaUTAJIOBIOKEHUS (25 %).



KB = 24 000 py©.

T =35 ner.

JIOIIOJIHUTEIbHBIE ~ €AMHOBPEMEHHBIC  3aTparbl  Ha
yBeanueHue 000poTHhIX cpeactB — 2000 pyo.

YIAIT = 10 000 py0., koropwie Brioyaror 4000 pyO.
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha aMOPTHU3AIIHUIO.




2.1 wucxonas wu3 o0O0lmIEH CyMMbl [E€pBOHAYaJIbHO BIIOKECHHOIO
KaluTajaa, KOTOPbIA COCTOMT M3 3arpar Ha IOKYIIKY ¥ YCTAaHOBKY
OCHOBHBIX CpPEACTB W YBEJIMYECHHS OOOpPOTHOIO KamuTala,
TpeOYIOLIETOCs IS peanru3aii NHBECTHUINM:

T
> 4,
=1

ARR=—21" 100%
KB

210000
=1

ARR=—2__ %100 =38.5%
26000



2.2 UCXOad 13 CPEIHETO pa3Mepa BIOKECHHOIO KAllUTala B TCUCHUE
BCEr0 CPOKa CIyKObI MHBECTUIIMOHHOIO IIPOEKTa

8
> 9,
=1

ARR = L 100%
(KB+KB,. )2

- *
a5 26000 + (26000 —4000 *5) ~ 16000 py6.
2

ARR = 19099 *100=62,5%
16000




Ilpenmynrecrna:
-IIPOCTOTA Pacyera,;

-ARR  mpepocraBimsier  HHQOpMALMIO O  BIWSHUHU
MHBECTUIIMN Ha OyXTaJITEepCKyl0 OTYETHOCTH KOMIIAHHH.
[lokazarenmn ~ OyXraJaTepCKOM  OTYETHOCTH  HHOIJA
ABJISIFOTCA  BAXHEWIIMMHW IIPUW  AHAJINW3€ MHBECTOPaAMU
IIPUBJIEKATEIIbHOCTU KOMITIAHHUH.



Henocrarku:
-HE YYHUTHIBACTCS PAIMYHASL CTOUMOCTD J€HET B 3aBUCUMOCTH OT

BPEMEHU UX IOJIYYCHUS,
-HE YUHUTBIBACT PACIIPEACICHUS NPHUOBLIM 10 TOAaM;

-  CpCaHsid HpI/I6BIJIB paCcCHUTBIBACTCA 34 BCCb IICPHOL
HCIIOJIBb30BaAHNA HHBCCTULIMOHHOTI'O IIPOCKTA,

-Ip¥  MCIOJIL30BaHMM  BTOporo cmocodba  pacdyeta ARR
[IEPBOHAYAJIbHAS CYMMa MHBECTUIIMHA U UX OCTATOYHAsI CTOMMOCTH

YCPEIHSIOTCH,

-ARR HE€ 1aeT KOJIMYE€CTBEHHOW OLIEHKH MPUPOCTa SIKOHOMHAYECKOTO
MOTEHIINAJIA KOMIIAHUY;

- HCBO3MO>XHO OLCHUTDH BO3MO’KHBIC pa3jindu:Aa ITPOCKTOB,
CBA3AaHHbIX C PA3HBIMH CPOKaAMHM OCYIIICCTBJICHMA.



KB = 40 000 py®0.

= 5-wer:

T'ogoBas Hopma amopTtu3anuu 10%

IIpoeKT MO3BOJAET MOJYYUTh TOJOBBIE  JOXOJAbl H
COOTBETCTBEHHO TIOJIOBbIE CYMMBI IIpHOBUIM B CIIEAYIOIIUX
pa3Mepax:

[omel 1 A 3 4 5

Jloxon 12400 |[15200 |13 800 |[16600 |18 000

[ IpruObLIH 8400 11200 (9800 12 600 |14 000




Ton Jloxon Amoptu3s | [Ipuosute | Yucras Croumocts | Croumocts | Cpennuit
arnus NpUOBLIb | UHBECTUIIMM | MHBECTULIM | 0ObEM
Ha Ha4aJ1o 71 UHBECTUIIUN
roaa Ha KOHEII
romga

1 12 400 4000 8400 6720 40 000 36 000 38 000

. 15200 4000 11 200 8960 36 000 32 000 34 000

3 13 800 4000 9800 7840 32 000 28 000 30 000

4 16 600 4000 12 600 10080 28 000 24 000 26 000

5 18 000 4000 14 000 11200 24 000 20 000 22 000

Htoro 76 000 20 000 56 000 44800

Cpen 15200 4000 11 200 8960 30 000

HEC




[lepsbiii crioco0: 8960 /40 000 * 100= 22,4%

Bropoi cioco6: 8960 / 30 000 * 100 = 29,9%

3HaYeHHe HOPMBbI NPUOBLIM HA KAIIMTAJ 3aBUCHUT OT:
-crioco0a ee pacuera;
- OT METOJIOB pacueTa J0X0/a;
- a TaK)XE€ OT HOPM aMOPTHU3AIINH.



Ne | Tlokazarenu IIpennpusitue
1/
A b

1 CyMMapHbI€ KallUTAIOBIIOKEHHUS B 1IEJIOM IO IPEANPUSITHIO, PYO. 1 000 000 |2 000 000

P HcTounnku obecrieueHus KaluTaaoBIoKEHUH, pyoO. 1 000 000 | 2 000 000

2a | B Tom umncne: 800 000 700 000
COOCTBEHHBIN KaruTal

26 | GecnpolieHTHAS 3a0JDKEHHOCTD 110 CYeTaM 200 000 500 000

2B | 3aeM (ccyaHbId pouieHT — 8%) — 800 000

3 [TpuObLIL 10 YIUIATHI TPOIIEHTOB U HAJIOTOB, PYO. 200 000 300 000

4 [IporieHTHI yiaueHHbie, pyo. - 64 000

5 [TpuOBLIb 32 BEIYETOM MPOIICHTOB 32 3a€M, PYyO. 200 000 236 000

6 Hanor Ha npu0bLih, pyo. 40000 47200

& Yucras npuObUlh (MPUOBUIL 32 BHIYETOM HAJOrOB M MpoleHToB 3a | 152000 179360
3aeM), pyo.

8 Hopwma npuOpsuin Ha kanuTanosioxenus (ctp. 7/ctp. 1 *100), % 16,0 9

9 OTHOILIIEHUE KalMUTAJIOBIOKEHUI K COOCTBEHHOMY KamuTamny (ctenens | 1,25 2,85
3aJI0JDKEHHOCTH), (cTp. 1 / cTp. 2a)

10 | HopMa nipu0Obuin Ha COOCTBEHHBIN KanuTaml, (CTp.8 ¢ cTp. 9) % 20 25,65




MeToa YHCTOr0 AMCKOHTHPOBAHHOIO J0X0Aa (ApyTryue Ha3BaHUSA
- YJIJI, mHTerpanbHbli 3(GHEKT, YUCTHIN NPUBEASHHBINA 10XO0,
yucTas TeKyIllas CTOMMOCTb, OOIN (DMHAHCOBBIM UTOT OT

peanu3auuu npoekra, Net Present Value, NPV)

Cymma SIENMEHTOB NeHEKHOIO
IIOTOKa OT oIllepalliOHH OH
HeATSJIBHOCTH

i1 CcTEIE OeH esKHEBIS IMMOCTYIIIIEHHW A
HapaCTAarOIIHMh HTOIOM
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F 3

DKOHONMHYEeCKHH CpOK KHU3HH HHEBeCTHULIHHA

Cymma SIENMEHTOB OEHEeXHOI'O ITOTOKAa
OT UHBEeCTHLIHOHHOH OedTellIbHOCTH




Ir: I[J'IH IMOCTOSSHHOU HOPMbI JUCKOHTA C PA30BbIMHA IICPBOHAYAJIbHBIMHA
HNHBCCTHULHUAMHU

T grl,

{

NPV = KB

=0 (1 + 7

Kpurepudi nOpUHATHA  YHPABJICHYECKHUX  PElICHUHAd O
[EJIECOOOPA3HOCTH  peaanu3alid  HWHBECTUIIMOHHOTO  MPOEKTa
OJIMHAKOB JJ1s JIFOOBIX BHJI0OB MHBECTUIIMH M OPraHU3aI[1:
ecii - NPV nmonoxkutenbHbli  (3HAYEHHE  OOJIbINE  HYIISA),
MHBECTUIIMOHHBIN MIPOEKT CIEAYET MIPUHATH, U HAOOOPOT.



PyKOBOJICTBO MpeAnpuUATHS COOMPAETCS BHEAPHUTHL HOBYIO MAIMHY, KOTOpas
BBITIOJTHSIET OMEpallMK, MPOU3BOJIMMBIE B HACTOSIIEE BpeMs BpyuHyr. MamivHa
cTout BMecTe ¢ ycraHoBkor $5,000 co cpokoM 3KCITyaTaruu S5 JeT U HYJEeBOU
JTUKBUAAUOHHON CTOMMOCTHIO. [0 onieHKkaM (puHAHCOBOrO OTHENIa NPEANPUITHSA,
BHEJPEHNWE MAIIWHBI 32 CYET SKOHOMHUU PYYHOIO TpPyAa MO3BOJMUT OOECIEUYUTH
JIOTIOJIHUTEIbHBIM  BXogHOM morok gAcHer $1,800. Ha uyerBeprom romy
IKCILTyaTalliy MalliHa MoTpedyeT peMOHT cTouMocThio $300.

DKOHOMHUYECKH 1€€CO00pA3HO JIM BHEAPSTH HOBYIO MAIllMHY, €CJIM CTOMMOCTD
Kanutaia npeanpusatus cocrapisieT 20%.

CTOUMOCTh MAIIVHBI $5,000
Bpems npoekra S ner
Ocraro4Hasi CTOUMOCTb $0
CTOMMOCTH pEMOHTA B 4-M oy $300

BxomgHoli ACHEXKHBIM IOTOK 3a cueT mpuoopereHus |$1,800
MaIllIMHbI

[Toxazarenr nuckKoHTAa 20%




Hanmenona |lon |/enexH | Jluckontupo | Hacrosuiee

HUE (bI) | BIi BaHHUE 3HAYECHUE JICHET
JIEHEKHOTO MOTOK | MHOXKHUTEA

MOTOKA 20%

Ucxomnas |0 -$5,000 1 -$5,000

WHBECTHUIIU

S

BxomuHoii (1-5 | $1,800 $5,384

JIEHEKHBIN | ) 1800*0,833+1800*0,694+1800*0,579
ITOTOK +1800*0,482+1800* 0,402
PemoHT 4 -$300 0.482 -300* 0,482 = -$145
MAaIlIMHbI

CoBpemMmenHoe unctoe 3HaueHue (NPV)

5384-5000-145 = $239

NPV = $239 > 0, u mosToOMy ¢ (pHAHCOBOM TOYKH 3PCHUS IIPOCKT
CIIEAYEeT HIPUHSATD.

pu 1 = 24% monyunm NPV = -$186




No| Jlene:xkapie  motokum 1o | lTon ['onpl sKCIITYaTanuu

I | JAaHHBIM y4Y€Ta BHEZIPE | | o 3 |4 5 16

/ Hus1(0)

I

| | UaBecTUIIMOHHBIE -20
U3JIEPKKHU

2 |Poct 3KCIuryaranmOHHBIX -3 (-3 |-31|-3 |[-3 |-3
M3JICPKEK

3 | OkoHOMHS (POHIA OIJIATHI +8 |+8 |+8 |[+8 |+8 |+8
Tpyaa

4 | Beipyuyka OT OPOJAXHU +4
000pYyI0BaHUS

5 | O0mume roxoBEele | - 20 B Or (SEOR (BED IS || P

JACHC’KHBIC ITOTOKH




Yucrasa CTOUMOCTB 3a BECh CPOK HUCIIOJIb30BAHHA NHBCCTUIIMOHHOI'O
IMIPOCKTAa COCTABHUT.

5000 + 5000 + 5000 + 5000 + 5000 + 9000 - 20 000 = 14 000 pyO.

Ipur=12%

(4465 + 3986 + 3559 + 3176 + 4559) — 20000 = 2589 pyO.



2. €CIY MPOEKT MPEenoaaracT mocie10BaTeIbHOE NHBECTUPOBAHUE
(PMHAHCOBBIX PECYPCOB B TEUCHHUE PsiJia JIET:

L ynn. M, KB
t Z(l+r)m

NPV =
=0 (1 + r)t m=1




IIpeumyiuecrna:

- UMEET MOHATHOE SKOHOMUYECKOE OIPEACIICHUE;

- YETKUE KPUTEPUM IIPUHATUA PEIICHUM,

- YUYATBHIBAET CTOUMMOCTH JIEHET BO BPEMEHU;

- O3BOJISET YUYECTh TO OOCTOSATEIBCTBO, YTO CTABKU
JTUCKOHTUPOBAHUS CO BPEMEHEM MEHSIOTCS;

- OTHOCHUTCS K KaT€rOpHMH a0COJIOTHBIX, YTO IIO3BOJISICT
CYMMHPOBAaTh pe3yabTaThl 10 OTOOPAHHBIM IIPOECKTaM JJIs1
onpenesieHuss NPV 110 ”HBECTUIIMOHHOMY HOPT(ENIO B 1IEJIOM
(a0 IUTUBHOCTH);

- YUYATBHIBAET CPOK KU3HU UHBECTULIMOHHOIO MPOEKTA U
pacnpeeeHue BO BDEMEHHU JCHEKHBIX TOTOKOB;

- O3BOJISET BLIOMPATh MPOEKTHI IS [EJIe MaKCUMU3allu1
CTOMMOCTH KOMIIAHWUU;



B pe3roMe 1o IByM IPOEKTaM OTPAKEHBI CICAYIOIIHE
JTAHHBIE:

NPVI1 = ImiH. pyO.
NPV2 = 1,2 miH. py0.
T =3 rona

Kakou s pextnBHEE?

JlonoyiHUTEIbHAS HHPOpMaLUs TpeOyeTCs?



KB1 = 200T.py0.

KB2= 1100 TEIC.
pyo.

Kakou s pextruBHEE?

AobcomroTHoe 3HaueHue NPV npu cpaBauTenbHOM aHanu3e UII He
YUIUTBIBACT 00bEeMa BIOKCHUN 10 KKIOMY BapHaHTY.



BKJIaJ B OaHK
1000 momnapos mmox 15% romoBbIX,
yepes Tojl MOJIYyYUTe 00JbIe NPHUObLIH,

500 pomnapos (11ox e xe 15%).

1 MpoeKTOB ¢ Pa3jJMYHbIM YPOBHEM HMHBECTHIIMHA METO/
NPV He nmoaxoaur.



R=15%

ITona 0 1 2 3 4
5
JI1 -1000 200 500 600 800
900
JIuckonTupoBaHHbIi JI1 -1000 174 378 394 458
447
CraBka TMCKOHTHPOBAHUS NPV
5 +1526
15 +851
25 +410
35 +108
45 -106

YBem4yeHue CTABKH JUCKOHTA CHUKAET BEJIMUYUHY PEAJIbHOI0
IPUPOCTA AKTHBOB



Henocrarku:

- B CBSI3U C TPYAHOCTHIO M HEOJHO3HAYHOCTHIO MMPOTHO3UPOBAHUS U
(OopMHUPOBaHHUS JICHEKHOIO ITOTOKA OT MHBECTUIIMH BO3HUKAET
OITACHOCTH HEJIOOIIEHKH PHUCKA IMPOECKTA;

- 9TOT METOJI 1A€T OTBET JIMIIIb HAa BOIPOC, CIOCOOCTBYET JI1
aHAJIM3UPYEMbIN BapUaHT MHBECTUPOBAHUS POCTY LEHHOCTH (PUPMBI
Ui OorarcTBa MHBECTOpPa BOOOIIE, HO HUKAK HE TOBOPUT 00
OTHOCHUTEJIbHOW MEPE TAKOI0 POCTAa;

- 3aBUCHUT OT BEJIMYNHBI HOPMbI JUCKOHTA;

- IIPH TIOCTOSIHHOM CTABKE JIMCKOHTA HE YYUTHIBAIOTCSA U3MEHEHUSA
3KOHOMHUYECKUX YCIIOBUU;

- Ha NPV cunbHOE BIUsSHUE OKA3bIBACT CTPYKTYpPaA pACHPEACIICHUS
COBOKYITHOI'O 00beMa MHBECTUIIMOHHBIX M3JIEPKEK I10 OT/ICIbHBIM
IIEpPUOJIaM BPEMEHM MPOCKTHOTO IUKJIA;

- Ha YMCJICHHOE 3HAYEHUE CYIIECTBEHHOE BIMSHUE OKA3bIBAECT BPEMS
HayaJia SKCILUTyaTal[MOHHOM CTaJINM (M0 OTHOIICHHIO K BpEMEHHU
HavaJjia IPOEKTHOTIO IMKJa), HO3BOJIAIONICEe HadaTh (POPMUPOBAHUE
YHCTOIO JICHEKHOTO ITOTOKA 10 MHBECTUIIMOHHOMY IIPOEKTY.



YyeT BAUAHUA HAJOTOBOIO0 IIUTA

[lepBoHavyaabHBIC HHBECTHIIUH COCTABAT $10 THIC.,
(bMHAHCUPOBAHUE OCYIIECCTBISAECTCS M3 COOCTBEHHBIX CPEICTB

KOMIIAHUH,

IpeAIoaaraeMblii JEHEKHBIM ITOTOK — $5 TBIC. B TEUSHHE TpeEX

JET,

CTOMMOCTBH COOCTBEHHOI0 KanuTtajaa — 30%.

Paccuntaem NPV:

NPV =-10000+ 5000 5000 200 =—10000+3846 + 2959 + 2276 = -920

1,3 132 133




[ Ipeanonoxum, 4To JaHHBIK IPOEKT (DMHAHCUPYETCS HE
COOCTBEHHBIMH CPEACTBAMHU, a 3a CUET KpeauTa no Te ke 30%
(oOcmyxuBaHKE KpeauTa — $3 ThIC. €KETOIHO).

PV = il 6OO+@—462+355+285 1102

1,3 132 1,3

NPV npoexkra cocraBusgeT $182 (- 920 + 1102)



MeToa 1o MHAEKCY TOXOAHOCTH (profitability index, DPI,
IVCKOHTUPOBAHHBIN UHJEKC peHTa0enbHOCTH, TC-uHAEKC,
PV-index, Present value index, Discounted Profitability Index, PVI

)

MIOKa3bIBAET OTHOCHUTEIBHYIO IPUOBUIBHOCTH  IIPOCKTa, WU
JTUCKOHTUPOBAHHYKD CTOUMOCTb JICHEKHBIX MOCTYIUIEHUHA  OT
IIPOEKTA B PACUETE HA SIUHUILY BIOXKECHUU

eciim PI >1, To nmpoekt npuHuMaeTcs;
npu Pl <1 mpoexrt oTkinoHseTCH;
eciim PI = 1, To Oynyiue npuBeCHHBIC ICHEXKHBIC T0XOIbI
OyIyT paBHBI BIIOKEHHBIM CPEACTBAM



1. ITpn oCymieCcTBICHNM €AUHOBPEMEHHBIX KAIIMTAJIbHBIX
BIIOKCHUM

L gl
Biv= ' | KB
tz(; (1 + r)t



ik Ecin IIPOEKT [IPEIOJIaracT IOCJIEO0BATCIbHOC
MHBECTUPOBAHUE (DMHAHCOBBIX PECYPCOB B TEUCHHUE Psijia JICT:

NJIn




JleHeKHBIC TOTOKHU Ton 0 ['onpl monydeHus noxona Bcero
3aTparhl B
NHBCCTHII
- 1 P! 3 4 5
NHBECTUIIMOHHBIE 25 000
U3JIEPKKHU
JIeHeXKHBIC TOXOObI 6000 7000 7000 [ 8000 |&8000 |36 000
KoadpunmeHTsI 0,9091 |0,8264 0,751 0,683 |0,620
IIPUBEIACHUS
JINCKOHTUPOBAHHBIE 5455 5785 5259 15465 [(4967 |26931

JIEHEKHBIE TOXObI

OO1IMii CPOK UCIOIB30BAHNSI MHBECTUIIMOHHOTO MTPOEKTA PaBEH 5
rojiam; Hopma npuosu — 10%.

PI=26931/25000=1, 077




IIpoektsl | MuBecTuimoHn |JluckontupoBanHbie | MHIEKC
HbIE JIEHEXKHBIE JOXOHBI, | JOXOAHOCTH
U3ICPIKKH, pyo.
pyo.

A 100 000 160 000 1,6

b 60 000 90 000 1,5

B 40 000 80 000 2,0

I 60 000 84 000 1,4

1 40 000 64 000 1,6

Hroro 300 000 478 000




Ne | I'pynnuposkn | [IpuBegeHHBIC O6mas  cymma | MEBecTunn
n/ |HIPOCKTOB JIEHEXKHBIE JI0XO/IbI | IPUBEICHHBIX
I JICHE)KHBIX
JIOXOJIOB I10
TPYIIIE IPOEKTOB
1 |A b,B 160 + 90 + 80 330 200
2 |A,BJI 160 + 90 + 64 314 200
3 Al 160 + 80 + 84 324 200
4 |A,BJ 160 + 80 + 64 304 180
ST 160 + 84 + 64 308 200




JlocTonHCcTBA:

— SIBJIICTCS OTHOCHUTEJBHBIM, OTpaxkaeT 3(QPEKTUBHOCTh €OUHUILIBI
WHBECTHUIINU;

— B YCJIOBHAX  OrPAaHHYEHHOCTH  PECYpPCOB  MO3BOJSET
cpopmupoBaTth HaumbOojee APPEKTUBHBIM  HWHBECTUIIMOHHBIM
nopTdeb;

— MO3BOJISIET CYJIUTH O PE€3€pPBE OC30MIACHOCTH MPOECKTA;

— JIa€T peaJIbHYI0 BO3MOKHOCTH ISl CpaBHECHHUS 3(POEKTUBHOCTU
MHBECTUIIMOHHOTO IIPOEKTAa C JPYIrdMHA aJIbTepHATHBHBIMU
IPOCKTaMHM, a TaKK€ C COOTBETCTBYIOIMM MHJEKCOM HOXOAHOCTH,
MCUYHCJICHHBIM B IIEJIOM MO MPEANPHUSITHIO;

— 0C00CHHO MH(OPMATUBEH MPHU OIICHKE MPOEKTOB C Pa3IMYHBIMU
NEPBOHAYAILHBIMUA BJIOKCHUSAMHA M Pa3IMYHBIMH II€pUOJAAMHU
peav3alum.

Henocrarkm:

— HEaJIJINTHUBCH;

— 3aBUCHUT OT HOPMBI JIUCKOHTA



ql

I11=$1000,

\

|

12=$100,

KB1=$990

KB2=%90

NPV -?

PI -?



